



中国应对气候变化，从政策行动到实施成效，都发生了变化

中国为全球应对气候变化作出重要贡献

中新网北京11月28日电 (记者 蒋涛)28日发布的第十部气候变化绿皮书指出,中国以节能减排的实际行动,积极履行绿色低碳发展承诺,为全球应对气候变化作出重要贡献,国际社会有目共睹。

当天,中国社会科学院—中国气象局“气候变化经济学模拟联合实验室”与社会科学文献出版社在北京发布上述绿皮书——《应对气候变化报告2018:聚首卡托维兹》。

报告指出,近十年国际气候治理体系的发展变化,集中反映在:一是国际气候格局的调整。全球应对气候变化的基

本格局,已从20世纪80年代的南北两大阵营演化为当前的南北交织、南中泛北、北内分化、南北连绵波谱化的局面;二是国际气候制度框架基本确立。《巴黎协定》是在变化的国际经济政治格局下,各方利益诉求再平衡结果。基本确立了未来国际气候制度的框架;三是未来发展趋势相对明朗。2018年气候谈判的重点在于“塔拉诺阿对话”,在国际社会还存在不同理解和期待的情况下,盘点各缔约方在实现《巴黎协定》中提到的长期目标的集体进展,并为各国准备“国家自主贡献”提供信息。2018

年气候谈判另一个关注重点是如何在2020年之前扩大各国的气候目标和实施行动,涉及到《京都议定书》第二承诺期修正案的批准等内容,目前“多哈修正案”已得到111个国家的批准,并将在获得另外30个国家批准后生效。对适应问题的关注度上升。

报告指出,回首十年,中国应对气候变化,从理念创新到目标设定,从政策行动到实施成效,都发生了变化了,取得了令人瞩目的成就。

报告称,中国一直是全球气候变化治理机制的重要缔约方,在国际气候进程中占有举

足轻重的地位。一方面,中国经济体量大、增速快,作为温室气体排放大国,在气候变化领域天然具有世界影响力;另一方面,中国通过实实在在的减排努力和外交实践,为构建全球气候治理机制发挥了重要的作用。

2009年,中国气象局国家气候中心和中国社会科学院城市发展与环境研究所成立中国社会科学院—中国气象局“气候变化经济学模拟联合实验室”。联合实验室合作研究的重点领域是:气候变化与经济系统交互作用机理、减缓气候变化的社会经济问题、适

应气候变化社会经济学问题、气象经济学理论与方法。

联合实验室将“气候变化绿皮书”编写作为每年的常规任务和重要任务,至今已发布十部,包含250篇报告(不含附录)、稿件作者539人次、字数近400万字。围绕绿皮书的编写,每年召开策划会、作者会、审稿会、发布会等,在每年年底《联合国气候变化框架公约》谈判结束后,还召开联合实验室工作总结会,分享年终形势总结。



湖南从严管理干部 整治“裸官”防“带病提拔”

湖南科学选贤任能,大力培养选拔党和人民需要的好干部

中新网长沙11月27日电 (记者 唐小晴)“特别是十八大以来,湖南先后开展干部档案造假、违规因私出国(境)、违规兼职、“裸官”等突出问题专项整治,织密干部管理监督“笼子”,坚决防止“带病提拔”,推动从严治党向纵深发展。”27日,湖南省庆祝改革开放四十年第21场新闻发布会在长沙举行,湖南省委组织部副部长肖百灵介绍改革开放40年来湖南组织工作改革发展情况。

40年来,湖南科学选贤任能,大力培养选拔党和人民需要的好干部,着力锻造改革发展中坚力量,紧紧围绕各个历史阶段的发展任务,坚持把选人用人作为关系改革开放事业成败的关键性、根本性问题来抓。

十八大以来,该省坚持党管干部原则,强化党组织的领导和把关作用,坚决破除“唯票、唯分、唯GDP、唯年龄”等倾向,出台省委管理干部选拔任用工作实施办法、推动干部能上能下等制度,突出按岗选人、以事择人,干部选任工作更加规范,选人用人公信度

和满意度大幅提升。

“年轻干部培养力度进一步加大。去年和今年,我省定向清华大学、北京大学等重点高校选拔选调生808名。”肖百灵说,改革开放以来,从审查干部解决历史遗留问题、监督干部现实表现,到领导干部监督和干部选拔任用工作监督并重,再到全面从严管理监督,湖南始终坚持真管真严、长管长严。去年和今年,湖南省委组织部12380平台受理举报数量同比分别下降12.5%、37.9%。

坚持严管与厚爱结合、激励与约束并重,湖南还通过建立容错纠错机制、推行职务与职级并行制度、选树和宣传先进典型,不断激发广大干部改革创新、干事创业积极性。全省选树了一批“三大攻坚战”基层一线党员干部先进典型和“新时代新担当新作为”先进典型,近年来先后提拔了17名实绩突出的贫困县县委书记并继续担任现职,营造了崇尚先进、鼓励干事的良好氛围。

此外,湖南积极引导基层党组织和广大党员在危急关头重要时刻勇挑重担、挺立排

头,在抗击重大灾害、打赢脱贫攻坚战中当先锋、作表率。十八大以来,该省选派驻村干部6.2万多名、第一书记2.7万多名、科技扶贫专家服务团51个、科技特派员15000多人次,实现科技扶贫专家服务团在贫困县、科技特派员在贫困村全覆盖。

40年来,湖南更是坚持人才优先发展,统筹推进各类人才队伍建设,努力构筑湘湖人才高地。该省先后启动实施“百人计划”“湖湘人才发展支持计划”,协调实施十大人才工程项目,全面推进引才、聚才、育才、铸才、扶才、优才六项人才工程,初步形成了相互衔接、结构合理的人才引进培养体系。

目前,湖南人才总量突破650万人,在湘两院院士达80人,来湘工作的外国专家每年稳步保持在5000人次以上,全省科技进步贡献率和区域综合创新能力逐年提高,“人才湘军”品牌享誉中外,人才对改革发展的支撑作用日益彰显。

中国将为世界粮食安全与贸易注入持久动力

2017年中国进口各类农产品超过1.5亿吨

新华社北京11月27日电 (记者 王立彬)在立足国内、谷物基本自给的粮食政策基础上,我国坚持有效配置全球粮食资源,从而为世界粮食安全与自由贸易注入持久动力。

中国粮食行业协会会长于旭波在27日开幕的2018年世界粮食贸易论坛上说,粮食是人类生存之本,确保粮食安全是事关人类生存的共同话题。中国改革从农村开始,四十年来农村改革波澜壮阔,推动中国农业发展取得了举世瞩目的伟大成就,国家粮食安全得到有效保障,稻谷、小麦、玉米等主要粮食作物完全可以自给,肉、蛋、菜、果、鱼等产

量稳居世界第一,中国依靠自己的力量解决了13亿多人口的吃饭问题。中国坚持立足国内、谷物基本自给的粮食政策,可以有效保障中国谷物市场的基本稳定,是对全球粮食安全的贡献。

于旭波说,中国人口占全球19%,但耕地只占全球9.5%,伴随着改革开放进程,消费者从“吃饱”向“吃好”转变,食物消费结构持续升级。2011年中国成为全球最大的农产品进口国,2017年中国进口各类农产品超过1.5亿吨,在世界粮食市场地位举足轻重,为世界粮食贸易注入持久动力。

中国庭审公开网直播庭审突破200万场

中新社北京11月27日电 (记者 张素)中国最高人民法院27日发布消息称,全国各级法院依托中国庭审公开网累计直播案件庭审超过200万场,网站总访问量超过130亿次。其中,单场庭审最高观看量达3363万人次。

中国庭审公开网是中国四级法院统一的庭审公开平台,

于2016年7月1日上线试运行,目前已实现全国3520家法院全接入、全覆盖的目标。

中国最高人民法院审判管理办公室主任李亮介绍说,开通中国庭审公开网不仅方便民众旁听、了解庭审,充分保障了社会公众对人民法院工作的知情权、监督权,同时也有效促进了审判管理工作。

